

与知名作家一起寻找阅读的快乐

“甘肃小记者成长计划寒假特训营”开课

“你的写作灵感来源于哪里呢？”“你觉得怎样才是‘有效阅读’？”1月15日，“甘肃小记者成长计划寒假特训营”第一期开课啦！来自兰州市的30名小记者来到奔流新闻客户端大本营，与中国作家协会会员、小说家，甘肃儿童文学八骏——赵剑云老师面对面，听赵剑云老师讲解如何寻找阅读的快乐，并与赵剑云老师快乐互动，共同度过了一个美好的下午。

“我对儿童文学十分感兴趣，小时候读的第一本书是《格林童话》，从格林童话这本书中受到了很大的启发，后来开始尝试创作。”活动现场，赵剑云老师讲述了自己的创作起源，并从不同年龄段该读什么书、怎样快乐读书、书籍背后的故事，与小记者们快乐交流。而第一次与知名作家零距离的小记者们也显得异常兴奋，认真做笔记，不时举手提问。

在互动环节，小记者们大胆提出想法，并分享了自己阅读过的书籍和感悟。赵老师也肯定了小记者们遨游书海的精神，并告诉小记者们要细心观察并记录自己的生活点滴，勇于表达自己的真情实感，听了老师的分享，小记者们受益匪浅。

“我听了赵老师的课之后才

明白‘读书破万卷，下笔如有神’的真正含义。鲁迅因为热爱读书而去图书馆里抄书，古人头悬梁锥刺股，这些故事都是告诫我们一定要好好读书，以后的生活里我会多看书，多阅读。”来自敦煌路小学的杨雅彤从老师的故事中感悟到读书的真谛。

“我听了赵老师的课印象非常深刻，也学到了很多巧读书的本领，这样在写作文的时候就可以借鉴书里的手法，出口成章。”兰炼一小的学生陈宣豫学到了写作文的本领。

“我今天在这堂课上学明白了如何选书，哪个年龄段该选什么书，我平时很喜欢看‘大中华寻宝记’系列的书籍，以后我也会尝试阅读更多类型的书籍。”来自火星街小学的蒋叶铭更加明确了对书籍



小记者们和赵剑云老师热烈互动。

的选择性。

分享课尾声，赵剑云老师告诉小记者们：“汉语是非常美妙的语言，在读书的时候，要多积累和记录一些优美的语句，并研究它的句型和表达，这会让我们印象深刻。当我们需要写作时，脑海里就会浮现出类似的、给我们留

下深刻印象的内容，继而形成一个很好的写作意境，写作就自然而然地发生了。这样的写作不是抄句子，而是对别人内容的活化和运用。”

随着热烈的互动，“甘肃小记者成长计划寒假特训营”第一课在满满的收获中圆满收尾，活动

最后，赵剑云老师鼓励小记者们要在生活中享受阅读的乐趣、养成阅读的习惯、形成阅读的能力。“眼界没有终点，脚步也不会停下，在写作的道路上必须要有的是‘坚持’。”

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏

我省“迎新春 惠民生”家政促消费活动启动



活动现场。

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)1月16日，由甘肃省商务厅主办的甘肃省“迎新春 惠民生”家政促消费活动启动仪式在兰州市东方红广场举行。活动现场为市民发放了30余万元优惠券，活动期间所有家政保洁服务9.5折优惠，育婴员、养老护理员、月嫂等其他家政服务管理费9折优惠，部分家政服务培

训机构免费培训并提供就业岗位，在为消费者提供优惠便利的同时，帮助更多城乡居民就业增收，助力乡村振兴。

据介绍，此次家政促消费活动持续至2月8日，各市州将结合自身实际举办形式多样、内容丰富的促消费专场活动，组织辖区内诚信经营、特色突出、服务优良的家政服务龙头企业进行

现场促销及招聘活动，通过发放代金券、打折优惠、特色展示等方式，宣传家政服务企业及品牌，扩大家政服务消费，吸纳城乡低收入人员就业增收。金昌市于1月16日同步举办了家政促消费活动启动仪式；张掖市通过“掖诚好到家”小程序发放家政服务满减优惠券；白银市、嘉峪关市发动家政企业参与打折促销活动；兰州新区、甘南州结合本地促消费活动、年货节等推出家政促销优惠政策。

参加此次家政促消费活动的兰州市30余家家政企业，综合实力强、行业口碑好、专业能力强、服务特色突出，业务范围涵盖家庭保洁、老年人照护、母婴护理、维修服务20多个门类，200多项服务。现场，中国银行甘肃省分行在手机银行生活频道同步发放了30万元促消费优惠券，消费者可通过甘肃省家政服务行业信用信息平台选择对应服务企业享受下单立减优惠。

兰州市城关区为困难群众发放救助金1800余万元

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍)2024年春节将至，兰州市城关区民政局全面落实低保等基本生活救助政策，进一步加大临时救助力度、加强特困人员日常照料和健康服务等民生保障工作。

连日来，城关区民政局会同区财政局加快资金拨付进度，及时足额发放2024年第一季度各类困难群众救助金1806.94万元，惠及城乡低保、特困、孤儿和事实无人抚养儿童等困难群众13819人。积极发挥困难群众主动发现机制作用，安排民政专门力量，发动街道社区工作人员和志愿者，对全区有实际生活困难的困难家庭进行入户排摸，2024年1月将符合条件的57户82人困难家庭及时纳入城市低保、4户9人纳入农村低保、16户16人纳入特困供养，新核定低收入家庭24户50人，对120户194人困难家庭及时给予临时救助。

同时，城关区着力实施“结

对帮扶·爱心甘肃”工程建设，不断加大救助帮扶和关爱服务力度，将传统节日开展走访慰问的形式转变为常态化的联系交流走访，另增加了心理疏导、精神慰藉等精神帮扶的新内容，将帮扶工作从传统形式的“大水漫灌”变为一人一策的“精准滴灌”，真正实现了困难群众“求助有门、受助及时”。截至目前，结对帮扶困难对象1409人，帮办实事4420件，资助资金57.6万元。

据了解，自2023年以来，城关区不断健全完善多层次综合社会救助体系，多渠道、全方位、分层次开展各项救助工作，通过低保、临时救助等兜底保障救助渠道全年已发放各类救助金8701万元，惠及群众20.62万人次，确保对困难群众“兜住底、兜准底、兜好底”，保障了全区各类困难群众的基本生活。



甘肃法院一站式建设80项指标综合质效位居全国之首

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者 张秀芸)1月16日，记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上了解到，2023年以来，甘肃法院深入推进一站式多元纠纷解决和诉讼服务体系建设工作亮点频出成效显著，80项指标综合质效位居全国第1位，实现了跨越式发展。

2023年，甘肃法院积极参与全省四级综治中心的一体化建设和运行，截至目前，全省半数以上法院在同级综治中心设立诉调对接工作站，通过指派诉讼服务、

速裁快审团队或者专门人员入驻综治中心的方式，指导和开展纠纷调解、司法确认、速裁快审等工作。

一年来，甘肃法院以更实举措推动纠纷前端化解，全力推进调解平台“进乡村、进社区、进网格”，指导综治中心、司法所、街道、社区等3933家基层治理单位开展诉调对接工作，成功化解纠纷33509件，成功率达81.15%；全省法院先后与工商联、总工会、银保监、省住建厅、妇联组织等14家单位建立“点对点”在线诉调对接

机制，邀请386个专业性行业性调解组织、1116名调解员入驻法院调解平台，实现了从法院“单打独斗”到各综合治理单位“互联互通、同向发力、综合施治”的转变。

此外，甘肃法院持续优化诉讼服务，2023年以来，甘肃法院网上申请立案211219件，跨域立案660件；推进智慧诉讼服务十大平台的实质化运行，实现从立案、交费、调解、送达、保全、鉴定、12368热线服务事项全流程“一网通办”“一号通办”。

兰州中川国际机场加密兰州至芽庄航线

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员 刘涛 记者 张艾萍)1月16日，兰州中川国际机场加密兰州至越南芽庄旅游航线，由乌鲁木齐航空B738机型每周二执飞。加上越捷航空每周四执飞的兰州至芽庄航班，由兰州飞往芽庄的旅游航班增至每周两班。

2023年1月至11月，中国游客已经成为越南旅游业的第二大客源，同时，中国也成为越南游客出游的首选目的地。兰州至芽庄航线的加密执飞，也为春节前后兰州旅客赴越旅行提供了更多的选择和便利。该航线由乌鲁木齐航空执飞，每周二执行一班。去程UQ2643航班11:20从兰州中川国际机场起飞，15:50抵达芽庄；返程航班UQ2644航班16:50从芽庄起飞，21:35抵达兰州中川国际机场。